

NYELVI GAZDASÁGOSSÁGRA TÖREKSZIK AZ IFJÚSÁG: AMIT LEHET, LERÖVIDÍTENEK

7végén tali a Stefkón!

Marhapöri, koviubi, szülcinapcsi, császárszali. Az idősebbek vagy akiknek nincs kamasz gyerek a családjukban, talán értetlenül olvassák a felsorolt szavakat. A többiek már hozzáadódtek ezekhez a néha értelmetlennek tűnő, divatos rövidítésekhez, amelyek a gyerekek körében rendkívül népszerűek.

SZEGED
BERECZKY DIÁNA

A szegedi SzSzKSz Fodor József Élelmiszeripari Tagintézmény diákjait kértük arra: mondjanak egy mondatot, majd írják le rövidítve. Így született a „7végén tali a Stefkón!”, ami annyit tesz: hétyvégen találkozunk a Stefánián. Dóra szerint a rövidítéseknek köszönhetően nem kell annyit írni, így időt spórol. – Csak SMS-ben és e-mailben használom a rövidítéseket, így több gondolatot tudok jóval gyorsabban közölni. Ez főleg akkor fontos, amikor egy-egy számítógépes játéknál szinte



Az SMS-ező fiatalok célja, hogy minél több gondolatot közöljenek a lehető legrövidebb idő alatt. FOTÓ: VERÉB SIMON

azonnal kell reagálni az ellenfél szavaira – magyarázta.

Forgács Tamás, a Szegedi Tudományegyetem Magyar Nyelvészeti Tanszékének vezetője elmondta: ez a jelenség elsősorban az írásban él, főleg SMS-ekben, blogokban,

e-mailekben, internetes fórumokon tapasztalható. – Ez a nyelvi ökonómia, azaz nyelvi gazdaságosság megnyilvánulása. A beszédben is létezik, hiszen gyakran mondunk a direktor helyett dírit, a professzor helyett pedig profot. Igyekszünk egyszerűsíteni azokat a szavakat, amelyeket gyakran használunk, hogy gyorsabbá váljon a közlésünk. Írott szövegekben ilyen például a vok (vagyok), az szvsz (szerény véleményem szerint), a sztem (szerintem). Ez egyfajta nyelvi divat is, mert jópofának számít, de in-

Mosolygó jelek

A docens még egy érdekességre felhívta a figyelmet: a mosolygó jelek, azaz a smiley-k (szmájlik) megjelenése az elektronikus szövegben. Ezek lehetővé teszik, hogy bár nem látjuk egymást, érzelmeinket mégis tudathassuk. Egy kacsinító jel elárulja: nem gondolom komolyan, egy szomorú pedig, hogy rosszkedvű vagyok. Korábban írásjelekkel „rajzolták” őket, ma már a legtöbb levelezőprogram számtalan grafikus figurát kínál fel használatra.

kább csak az ifjúság körében – tette hozzá.

A nyelvi divatosság terjedése mindig attól függ, kiknek a nyelvére jellemző az adott jelenség. A magasabb presztízsű réteg, az elit nyelvéét az alacsonyabb társadalmi státuszúak is igyekeznek követni, így válhatnak többek között ismert irodalmi alkotások részletei szállóigévé. – A rövidítések divatja nem korunk vívmánya, hiszen már a régi kódexekben, bibliafordításokban is Ihusként utaltak a názáreti Jézusra, a prófétára pedig pptha-val. Akkor is spóroltak az energiával, csak akkor a toll fásasztotta az emberek kezét, ma pedig a klaviatúrán való írás – fogalmazott a nyelvész.

Kodály és a Hungerit egy törvényben

Üvegbeton, Pick szalámi, csíramálé: törvénybe foglalja a következő országgyűlés, mit tekint hungarikumnak és helyi értéknek. A címeikkel majd pályázati támogatás is jár. A gyűjtés elkezdődött a megyében, közben a mozgalom mellé állt Pálffy István, a híradós újságíróból lett politikus.

CSONGRÁD MEGYE
BAKOS ANDRÁS

Az előző országgyűlés határozta el, hogy szükség van hungarikumtörvényre, de már az új képviselők feladata lesz a törvény elkészítése. A jogszabály, amellyel, hogy meghatározza, mi számít hungarikumnak, helyi, megyei, Kárpát-medencei értéknek, arról is rendelkezni fog, mivel jár a címek odaítélése. A tervek szerint pályázati támogatással, adókedvezménnyel, ami

» Mindenütt a helyi önkormányzattól kérdezték meg, mit tartanak helyben értéknek.

nagyban hozzájárulhat, hogy a termelő versenyképes maradjon a piacon. A törvény-előkészítő munka vezetője, **Lezsák Sándor** országgyűlési alelnök arról számolt be nemrég a szegedi Móra Ferenc Múzeumban, hogy országos gyűjtőmunka indult, amelynek célja, hogy adatbázis készüljön a helyi értékekről – amelyek védendőek, de minket is védenek a globalizá-

lódó világban. A törvénybe nemcsak helyben készült áruk, iparművészeti termékek, de természeti kincsek és olyan szellemi alkotások is bekerülnek, mint a Kodály-vagy a Pető-módszer.

A rendezvényen kiosztott lista válogatás volt a megyei gyűjtőmunka eredményéből. Ezen a hódmezővásárhelyi és a szegedi kistérségből egyelőre kevesebb érték szerepelt, mint a többiből. A gyűjtés azonban még nem zárult le. **Székely Anna**, a megyei önkormányzat munkatársa arról tájékoztatót, hogy mindenütt a helyi önkormányzattól kérdezték meg, mit tartanak helyben értéknek, így került bele a készülő adatbázisba többek közt a csongrádi Biokultúra Egyesület, **Simmer Sándor** fafaragó, a szentesi csíramálé, a Hungerit Zrt., a Kisteleki Sajtüzem, a Sósalmi Borászat, **Sally Tibor** szegedi papucssal, **Molnár Istvánné** ófőldéki tésztakészítő és még több száz termék, alkotás, vállalkozás.

A gyűjtés az ország több megyéjében is folyik egy ideje – és most nagyobb nyilvánosságot kapott azzal, hogy a híradós újságíróból lett kereszténydemokrata politikus, **Pálffy István** is mellé állt. Az interjúban, amely döntésének okairól szól, arról is beszélt, hogy a közmédia feladata bemutatni ezeket az értékeket.

Indul a vásárhelyi PMK felújítása

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Még ebben a hónapban elkezdődik a Petőfi Művelődési Központ teljes felújítása, miután az országban elsőként Vásárhely írt alá szerződést a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Programban nyert támogatásra – jelentette be tegnapi sajtótájékoztatóján **Lázár János** polgármester. Mint ismeretes, a város

1,1 milliárd forintot nyert, a beruházás összköltsége 1,2 milliárd forint. A közbeszerzést a Közép és az Építésmester alkotta konzorcium nyerte – az utóbbi cég vásárhelyi és a szerződésben helyi alvállalkozók bevonására adott garanciát. A felújításnak jövő május 1-jeig be kell fejeződnie.

A polgármester hozzátette:

ez az elmúlt 40 esztendő legjelentősebb kulturális beruházása Vásárhelyen, és egyben a belváros rehabilitációjának első lépése is. A Tornyai-program (a görögkeleti templom és a múzeum teljes felújítása, bővítése, a Rapcsák utca átépítése) 1,1 milliárd forintból hamarosan indul, jövő szeptemberre befejeződik. A Tornyai-mú-

zeum látogatóbarát fejlesztésére kiírt pályázatot még nem bírálták el, de a város ott is több mint 300 millió támogatásra számít. Ezekhez két magánberuházás is kapcsolódik: az 1,3 milliárd forintból épülő Ginkgo-Sas négycsillagos szállodát idén nyáron átadják, a 4 milliárdos Hódudvarház pedig 2010 tavaszára készül el.



BODÓ IMRE

Csongrád megye 1. választókerület
BODOIMRE.HU

NÓGRÁDI ZOLTÁN

Csongrád megye 2. választókerület
NOGRADIZOLTAN.HU

DR. BOHÁCS ZSOLT

Csongrád megye 3. választókerület
BOHACSZSOLT.HU

41.923 TALÁLKOZÁS - 41.923 KÉZFOGÁS - 41.923 KOPOGTATÓCÉDULA

Bodó Imre, Nógrádi Zoltán és Dr. Bohács Zsolt 41.923 kopogtatócédulát gyűjtött össze Szegeden és térségében.

Még Soha nem akarták ennyien a változást!

ITT AZ IDŐ, hogy változtassunk! Kérjük, hogy szavazatával támogassa a Fidesz-KDNP jelöltjeit április 11-én!

KÖSZÖNJÜNK!

FIDESZ



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA KÖZLEMÉNY

Felhívom a figyelmet, hogy a helyi iparüzési adó, gépjárműadó, építményadó önkormányzathoz való befizetési határideje **2010. március 16.** Késedelmes befizetés esetén az önkormányzat késedelmi pótlékot számol fel.

Dr. Mózes Ervin
Címzetes Főjegyző

Égáz-Dégáz
FÖLDGÁZELOSZTÓ
GDF SVEZ

KÖZLEMÉNY

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy az FGSZ Zrt.

2010. június 15-én 8 órától június 15-én 12 óráig terjedő időszakban

Kiskundorozsma, Szatymaz, Balástya, Domaszék, Szentmihály, Rösze

településeket érintően az üzemeltetésében lévő földgázszállító rendszeren **gázszolgáltatási szünettel járó** karbantartási munkát végez.

Kérjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a veszélyhelyzet megelőzése és a szolgáltatás zavartalan újraindítása érdekében a fenti időszakban a gázmérő előtti főcsapot zárva tartani és a gázvételezést szüneteltetni szíveskedjenek.

Türelmüket és megértésüket köszönjük!

Égáz-Dégáz Földgázelosztó Zrt.